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11. Ubungsblatt Analysis II

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrundung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

Richtig oder falsch: Eine Nullmenge A C R™ hat keine Randpunkte.

Richtig oder falsch: Die Menge alle reeller Zahlen der Form a + byv/2 mit a,b € Q ist
eine Nullmenge.

Richtig oder falsch: Die Folge der Funktionen f(x) = cos® x konvergiert fast iiberall
gegen die Nullfunktion.

Richtig oder falsch: Konvergiert die Folge (fy )xcn der stetigen Funktionen fi.: D — R auf
D C R™ fast iiberall gegen die Funktion f:D — R und auch fast iiberall gegen g:D — R,
so ist f = g.

Richtig oder falsch: Hat A C R™ keine inneren Punkte, so ist A eine Nullmenge.

Aufgabe 1: (15 Punkte)
Die Funktion fi: R — R fiir k € N sei auf [0, 1) definiert durch

fol) = x+ % fallsogxgk—i]_
(K+1)(1—x) falls%<x<1 '

fir x € [1, 10] sei fi(x) = T (x — [x]), wobei [x] die groBte natiirliche Zahl kleiner oder
gleich x bezeichnet, und fiir x ¢ [0, 10] sei fr(x) =0.

Zeigen Sie, dafl alle fi, Funktionen mit kompaktem Trager sind!

Geben Sie die Funktion f: R — R an, gegen die die Folge (fi )xcr punktweise konvergiert!
Ist (fi)ker €in CAUCHY-Folge besziiglich der L'-Norm auf K°(R,R)?

Ist (fx)xer €in CAUCHY-Folge beziiglich der Supremumsnorm auf K°(R,R) ?
Konvergiert (fy)xecr gleichméBig gegen f?

Berechnen Sie das LEBESGUE-Integral [, f!

Gibt es eine stetige Funktion f:R — R, gegen die (fy)xen fast {iberall konvergiert?

Aufgabe 2: (ohne Abgabe)

Zeigen Sie:

Fiir eine stetig differenzierbare Funktion f: R™ — R mit kompaktem Tréager ist der Graph
It C R eine Nullmenge.

Ist A C R™ eine Nullmenge, so ist der Abschlul von R™ \ A der gesamte R™.

Abgabe bis zum Donnerstag, dem 27. Mai 2010, um 12.00 Uhr



